Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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MONDIALISATION : INEGALITES ET CONTESTATIONS
Quelles sont les limites de la mondialisation actuelle ?
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Document laet b :

1°) Document la : La mondialisation est I’expansion des échanges commerciaux,
financiers, humains...4 ’échelle de la planéte grice aux progrés techniques :
transports et télécommunications.

Avantages :

- marchés plus nombreux et plus vastes donc plus de capitaux et de ressources

technologiques

- importations moins coliteuses

- plus de possibilités pour les exportations. =)
cC
Inconvénients :

- ne profite pas a tous

- pays doivent lancer les politiques nécessaires

- la communauté internationale doit aider les plus pauvres dans ce sens.

2°) Document 1b: La mondialisation est beaucoup plus développée aujourd’hui
gréce aux moyens de communication électroniques (internet).

Effets positifs :
- PIB mondial par habitant a presque quintuplé
-  croissance moyenne remarquable des revenus.
Effets négatifs :
- croissance irréguliére selon les périodes du XXéme siécle
- D’écart entre pays riches et pays pauvres s’est creusé
- aggravation des inégalités de revenu.

Documents 2a_et 2b :
3° a): E.U, Japon et Europe > La Triade (Document 2a)

3° b): Pays dominants :Europe de I’ouest ( 44%) , Japon et Asie du Sud-Est
(25,5%), Amérique du Nord ( 16,5%). 11 s’agit des membres de la Triade.

Pays ayant une faible participation : Europe de I’Est, centrale et ex-URSS,
Afrique et Moyen-orient. (Document 2b)

Documents 1 et 3 :

4°) 1l s’agit d’une caricature.

Les victimes sont les pays pauvres du Sud.

Le texte explicite la comparaison entre la terre et une pomme : la partie Sud de la
terre a €t€ croquée comme une pomme et il ne reste que le trognon ; il y a également
un jeu de mot sur le fait que pour les pays riches c’est « trognon » dans le sens de

«trop mignon » alors que pour les pays pauvres «ils sont mangés jusqu’au
trognon », ils n’ont plus rien.
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Document 4 :

5° a) lIs sont en conflit car la direction de Volkswagen veut licencier des salariés
pour alléger ses coiits.

Il est cité deux fois pour insister sur I’importance de baisser les coiits. Ses paroles
sont rapportées au discours direct: ponctuation (:/»), temps: présent, 1%°
personne du pluriel.

5° b) « guerre des coiits » : la direction veut baisser les cofits de production. Pour
cela, ils veulent réduire les salariés car ils reviennent trop cher.

Graphique : coit du travail en Allemagne (35,8 euros) beaucoup plus cher que
dans les pays de 1’Est par exemple (Roumanie 1,8 euro).

C’est la guerre pour produire aux plus bas coiits possible et donc il faut réduire les
coiits salariaux. Les salariés risquent donc de perdre leurs avantages ou leur travail
au profit des pays de I’Est proposant des cofits plus bas > Délocalisations.

Document 5 :
6° a) Les délocalisations sont le transfert des unités de production d’une
entreprise dans un pays ou la main-d’oeuvre est bon marché.

b)_Exemples du texte : Arc International dans le Nord de la France délocalise
en Chine, Klaxon en Normandie délocalise en Inde et en République Tchéque,
Majorette part en Thailande.

c)_Conséquences :

- emplois supprimés ou les usines fermées

- drames sociaux a I’échelle locale comme dans le Nord

- chiffres mal connus car phénomeéne pergu de fagon négative donc pas de

réelle évaluation du phénoméne.

Document 6

7°) L’altermondialisme est un mouvement qui conteste la mondialisation
actuelle.

1l revendique une autre forme de mondialisation qui réduirait les inégalités au lieu
de les creuser, un cadre démocratique au niveau mondial ou chaque citoyen
pourrait s’exprimer. Ce mouvement veut « un autre monde ».

Exemple : ATTAC ou NO VOX.
8°) REALISATION : voir carte ci-jointe.

9°).COMPETENCES D’ECRITURE :
- respect de la longueur
- texte organisé (introduction, développement, conclusion)
- situation d’énonciation respectée, présence du destinataire
- compréhension du sujet (deux parties distinctes)
- présence et pertinence des arguments
- orthographe, style, syntaxe.

QUESTION DE LEGISLATION DU TRAVAIL
10°a) L’ objectif de la formation professionnelle continue est de :
- permettre I’adaptation des travailleurs aux changements des techniques et des

conditions de travail ;
- de favoriser leur protection sociale par 1’accés aux différents niveaux de la

culture et de la qualification professionnelle.

b) Tout salari¢ peut demander quel que soit I’effectif de I’entreprise un congé

pour parfaire sa formation ou changer d’activité.
Pour cela il doit avoir deux ans d’ancienneté dans cette activité et un an dans

I’entreprise.
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LES INEGALITES DE LA MONDIALISATION
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